
УДК 32:316.46.058.5 (477)
Т. С. Парака

ПОЛІТИЧНЕ МАНІПУЛЮВАННЯ
Вінницький національний технічний університет

Анотація
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Abstract
The article examines the phenomenon of political manipulation.
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Вступ

Поява інформаційного суспільства сприяла й появі нових засобів обробки і передавання
інформації, а також вплинула на виникнення нових технологій політичного маніпулювання, які
постійно розвиваються і вдосконалюються, оскільки вони допомагають політичним режимам
стабільно функціонувати.

Результати дослідження
Політичне маніпулювання – система засобів ідеологічного і духовно-психологічного впливу на

суспільну свідомість, щоб нав’язати певні ідеї, цінності. Також політичну маніпуляцію розглядають як
цілеспрямований прихований вплив на громадську думку з метою примушування їх діяти/не діяти
всупереч власним інтересам.

Суб’єктами політичного маніпулювання є державні діячі, лідери політичних партій та
загальновизнаних громадських організацій, інші лідери громадської думки. Основною метою такого
впливу є отримання, реалізація і збереження влади. Досягнення цих цілей залежить від об’єктів
політичного маніпулювання – окремих людей та суспільства вцілому.

Прийоми політичного маніпулювання здійснюються через:
● впровадження в суспільну свідомість під виглядом об’єктивної інформації змісту, бажаного

для деякої групи;
● вплив на больові точки суспільної свідомості;
● цілеспрямовану зміну політичної поведінки людей.

Для успішного вирішення вищенаведених завдань існують засоби, які називаються
політичними технологіями – сукупність методів і систем послідовних дій, спрямованих на досягнення
необхідного політичного результату.

Популярними методами політичного маніпулювання є:
● розповсюдження великої кількості інформації, що призводить до дезорієнтації населення і

втрати довіри до інформації;
● оприлюднення вигідних результатів соціологічних опитувань, які впливають на формування

громадської думки, особливо серед категорій людей, що не визначилися;
● поширення неправди й наклепу, що спрямоване на зниження прихильності суспільства до

конкурентів;



Масштаби застосування маніпулятивних технологій збільшуються швидкими темпами разом
із розвитком суспільства. Варто зауважити, що в авторитарних угрупованнях до політичних
маніпуляцій вдаються рідко, адже там застосування сили й примусу не заборонено. Натомість
демократичний лад є основним полігоном для випробування та впровадження засобів політичної
маніпуляції, які застосовуються з метою створення ілюзії права вибору.

Політичні маніпуляції здійснюються на:
● міжособистісному рівні – маніпулятор використовує свої особистісні ресурси, психологічну

перевагу над суперником у момент спілкування;
● груповому рівні – маніпулятор взаємодіє з групою, вміло використовуючи в своїх цілях

особливості поведінки людини в колективі;
● масовому рівні – маніпулятор взаємодіє з аудиторією через посередників, у ролі яких

виступають засоби масової інформації.

Засоби масової інформації (ЗМІ) – преса, телебачення, радіо, Інтернет – виступають головним
каналом політичного маніпулювання. Останніми роками в Україні соціальні мережі стали одним із
головних інструментів здійснення такого роду впливу.

Необхідно зазначити, що маніпуляції носять як позитивний, так і негативний характер.
Політичним маніпуляціям зазвичай надається негативна оцінка, що переважно пов’язано з
короткостроковістю політичних цілей маніпулятор, які зосереджені на досягненні його особистих
цілей, що часто стає перешкодою довгостроковій стратегії розвитку суспільства і може навіть
призвести до соціальної дестабілізації і руйнуванню політичного процесу в державі.

Висновки
Отже, різноманітність засобів політичного маніпулювання доводить поширеність такого роду

впливу у функціонуванні сучасних демократичних держав, де ключова роль відводиться політично
активній особистості, яка є активним учасником політичних процесів та змін в суспільстві.
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